人才政策

围绕宿迁市委“六增六强”总体部署，进一步强化企事业单位等用人主体意识，筑牢高质量发展的人才支撑，我市出台《关于强化高质量发展人才引领的实施意见》（宿迁人才12条），以人才集聚引领经济社会高质量发展。

千名领军人才集聚计划

引进对象：围绕全市主导产业和新兴产业，大力引进能够引领产业升级、优化企业管理、突破关键技术的行业领军人才及团队。加大教育文化卫生等社会事业领域人才引进力度，集聚高水平专业技术人才和业务骨干。
项目资助：双创人才项目主要分为创业、企业创新、教育创新、卫生创新、文化创新、高技能创新等6个类别；双创团队项目主要分为企业团队、教育团队、卫生团队等3个类别。经评审认定，给予双创人才30万元—100万元资助，给予双创团队100万元—300万元资助。
购房补贴：对中心城市新引进的高层次和高技能人才，按照“购房券”相关政策，根据人才层次和技能等级，分别发放5-200万元“购房券”。无购房需求的，可优先申请入住人才公寓。

金融保障：新引进的高层次和高技能人才可申请最高500万元的“人才贷”。

配套服务：为新引进的高层次和高技能人才在载体平台、签证落户、医疗体检、配偶安置、子女入学等方面提供“一站式”服务。

千名拔尖人才培养工程


培养对象：加大本土拔尖人才培养力度，从全市各类组织中从事自然科学、社会科学研究或从事技术开发、推广应用及现代企业管理的各类人才，择优选拔一批进行分层培养、分级管理，规模动态保持在1000人。
专项津贴：培养期内，对培养对象发放一定补助（科技企业家以为企业提供金融支持为主）。其中，第一层次培养对象，每人每月发放补助3000元；第二层次培养对象，每人每月发放补助500元。
项目资助：鼓励和支持培养对象承担市级以上重大科研项目。培养期内，每年评审部分优质项目，给予财政资助，资助的科研项目经费，主要用于培养对象主持的项目研究。
金融支持：为所有纳入培养的人才提供“人才贷”服务，个人可申请最高50万元“消费贷”，企业可申请最高500万元“企业贷”。
高端培训：充分利用国际国内人才培养资源，加大对人才的培养力度。每年组织培养对象参加高层次的政治、经济、科技、管理等方面的培训，促进加快成长。培养期内，市、县（区）、园区联动，将所有培
养对象轮训一遍。

名校优生工程

引进对象：根据全市经济社会发展需要，通过集中选调、公开招考、“三支一扶”招募、用人单位引进等渠道，每年引进2000名以上博士、硕士以及“双一流”建设高校优秀毕业生，充实到各级党政机关、企事业单位和农村基层一线。
省委组织部选调生：按照招录程序直接进入公务员队伍，安排到基层锻炼后，作为党政领导干部后备人选进行重点培养。

市选聘生：直接纳入事业单位编制进行管理，在基层工作满一定年限后，对表现优秀、实绩突出、群众公认的，可选拔进县直机关单位、乡镇（街道）领导班子。

“三支一扶”人员：工资福利待遇由服务单位参照在编人员统筹安排。每年拿出一定数量的职位、岗位，从服务期满、考核合格的“三支一扶”人员中定向考录公务员、优先招聘事业单位工作人员。

企业或民办非企业单位引进的“名校优生”：中心城市引进人才根据学历层次，分别发放5-20万元“购房券”。

“苏北计划”引进人才：到企业工作或开展自主创业，具有硕士以上学位或副高以上专业技术职称的人才（“名校优生”可放宽到本科学历），年龄不超过35周岁的可申报苏北发展急需人才引进计划。入选人才按学士、硕士、博士分别给予不高于4万元、6万元和8万元补助。

人才“购房券”

资助对象：市区（包括宿豫区、宿城区、宿迁经济技术开发区、市湖滨新区、市洋河新区）新引进的，全职工作或创业的各类人才。

高层次人才资助标准：全职在宿企事业或民办非企业单位工作的各类高层次人才，根据人才层次，分别发放10-200万元“购房券”。具体标准为：“两院”院士200万元，国家“万人计划”专家等相当层级的高层次人才100万元，部省级有突出贡献专家等相当层级的高层次人才50万元，省特级教师和正高职称人才20万元，副高职称人才10万元。

大学毕业生资助标准：全职在宿企业或民办非企业单位工作的紧缺急需专业高校毕业生，根据学历层次，分别发放5-20万元“购房券”。具体标准为：具有全日制博士学位、硕士学位的分别发放20万元、15万元，“双一流”建设高校全日制本科毕业生10万元，普通高校全日制本科毕业生5万元。

高技能人才资助标准：全职在宿企业或民办非企业单位工作的紧缺急需工种技能人才，根据技能等级，分别发放5-10万元“购房券”。具体标准为：高级技师10万元，技师5万元。

高层次人才薪酬奖励

奖励政策：对全职在我市企事业单位或民办非企业单位工作的高层次人才，用人单位提供年薪超过60万元的部分（指正常工资薪金所得），按人才上一年度在宿缴纳个人所得税给予一定奖励，奖励金额为年薪超过60万元部分所缴个人所得税地方留成部分，最高可达30万元。

申请条件：人才应具有大学以上学历或副高以上职称或技师以上技能等级，在专业技术岗位或技术领导岗位工作；用人单位提供的年度薪酬超过60万元。

  市选聘生政策

选聘对象：全日制普通高校应届毕业研究生、“双一流”建设高校应届毕业本科生及以上。
专业方向：农业农村、工业经济、城建规划、交通水利、生态环保、文化旅游、电子商务等。

入选条件：思想政治素质好，志愿到基层工作，学习成绩优良。

培养管理：

一、市选聘生一般安排在市、县（区）直全额拨款事业单位工作。

二、市选聘生到岗后，第一年安排在人事关系所在单位工作，第二年起，在征得本人同意的情况下，安排到乡镇基层挂职锻炼。

三、市选聘生表现优秀、实绩突出、群众公认的，可选拔进县（区）直机关单位、乡镇（街道）领导班子。

四、加强对市选聘生的教育培训、定期考核和日常管理。市选聘生培训纳入全市干部教育培训规划，统一安排部署。市委组织部每年举办培训班，县（区）有序开展专题培训。市、县两级组织部门，每年至少各组织一次市选聘生座谈会、头脑风暴等交流活动。各地要结合年度考核，对市选聘生进行专项考察，全面了解成长情况；定期与市选聘生谈心谈话，对出现的苗头性问题及时进行提醒。

五、市选聘生队伍实行动态管理。对政治思想、道德品质、遵纪守法、廉洁自律等方面出现问题或者考核考察中反映一般的，以及本人不愿意到乡镇基层挂职锻炼的，不再纳入选聘生队伍管理。



